
EQUIPEMENT  TECHNIQUE-ENERGIE

SESSION  2000

BEP INSTALLATIONS  SANITAIRES
ET

INSTALLATIONS THERMIQUES

,

EP2

ANALYSE D’UN DOSSIER
ET REDACTION  D’UN MODE OPERATOIRE

GROUPEMENT EXAMEN  :
INTERACADEMIQUE  II B.E.P.

SPECIALITE  : EQUIPEMENT  TECHNIQUE  ENERGIE

INSTALLATIONS SANITAIRES ET THERMIQUES

SESSION DOSSIER
2000 TRAVAIL EPREUVE  : EP 2 -Analyse d’un dossier et rbdaction d’un mode optkatoire

L ‘usage de la calculatrice est auto&! pendant le dérottletnettt  des dprettves  professionnelles
Durbe  :4 h 1 Coefficient : 6 I Code  sujet : 203 MZ 00 I Page : O/S



RH TRAVAIL  DEMANDE DONNEES EXIGENCES R E P O N S E S Bdme

1.1
i.61 Calculer le coeftkient K du mur - Nature et caracttistiques thermiques

extkieur de la salle de rhnion (plan des mathiaux  composant ce mur (dans la
x.02 ” Étage “). donne ” Rkpouses “).

- Formule perme%mt de calculer le
coefficient K d’une paroi.

121 2 0 I 10 111

K=, '
I I I 1

+ze +I
E& (cotes en cm)

hi A he 0 Enduit ciment e h=l,~S(w.m/mZ.oC)=(WIm.oC)

K = & (IV / mZ.o C) 0 B&on e h=1,75(W.mImZ.0C)=(W/m.oC),
@ et @ ” Polyplac ” (polysryrène expansé + plaque de plâtre) e R = 2,56 (rn’.‘C  / W)

- Rksistances superficielles des parois - Les valeurs porkks dans la
verticaks : grille doivent être justes et

1 = 0.11 (rn’.OC / W)
correctement plauks.

ii
1- = 0.06 (m’.“C / W)

he

- La r&sistance  thermique bun matériau
s’exprime par le rapport:

Résistance  globale du mur RT =
- Les nombres doivent

R = f Y*.~, / Wj
correspondre aux unitk

Epaisseur e (m) K=I= 14
R T
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LEFERENTIEL ‘RAVAIL  DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES >arênle
:1-02
j-32

-1 Colorier sur le schéma de nrincine, en bleu le
lassage de l’eau froide (EF) et en rouge le passage de
‘eau chaude (ECS)

I-2 A partir du schéma de urincine,  expliquez, en
mespectant  l’ordre chronologique des actions, k
winciue  de fonctionnement du mitigeur thermostatique
i l’usager augmente la température à 38Oc.

-schéma de
principe

-schéma de
principe

-identification exacte Schéma de nrincine: /2

-explication complète
-chronologie respectée
-présentation

Princiue  de fonctionnement:

I---- ------_ - ..-----.----.-----

----
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REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES

S: 11 3.1 Suivant les caractéristiques Le schéma de principe  de la production xs conversions sont

S22
hydrauliques du réseau donné, d’eau chaude sanitaire DT6. IOMS.
:onvertissez dans les unités du fabricanl
:t choisissez le type de pompe Les pompes  repérées  “6” sont
:orrespondant  aux paramètres. identiques.

.e choix de la pompe

Il 03C b.3 Sur le schéma de principe DT6,
ratez en vert le circuit hydraulique Le schéma de principe  de la production .a couleur est
:orrespondant  aux pertes de charges Id’eau chaude sanitaire DT6 -spectée et le tracé est
lOMées. Ion.

S
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1.4 Les pompes “6” peuvent
Onctiomxr  en paraIMe. Sur le
locument millimétré tracez la courbe
:aracté&ique de la pompe choisie “6”,
:t tracez la courbe caxactkislique
:orrespondant  au fonctionnement en
wAlèle.

Document millimétré DT5
#es courbes sont bien
xcées et permettent
.e vérifkr le
xlctioMement  en
parallèle.

1.2 Quelle sera la vitesse de réglage des
lampes “6”?

Document sur les pompes DR4. st juste et bien

Caractéristiques  hydrauliques  du réseau éférencé.

correspondant  aux pompes  “6”.

- débit “C@“=l,67  x 10” m3/ s

= 0,00167m3/s

- Pertes  de charges = 39,24 KPa

1Pa = 1,02  x 10Amce = 0,000102  mce

a vitesse donnée est
ionne.
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TRAVAIL DEMANDE

3.5 DOM~X  le débit des deux
Tempes  fonctionnant  en parallèle
?our une perte  de charges du
:éseau correspondant de 39,24
KPa, et tracez sur le document
dimétré  ces param&res.

3.6 Tracer la courbe de réseau sur le
iocument millimétré DT5,  suivant
.es valeurs données.

3.7 Positionner  sur le document
dlimétré DT5 le point de
îonctionnement  de la pompe “6”.

l-
DONNEES

Iocument millimétré DT5

‘ormule permettant de tracer la
:ourbe de réseau correspondant
L la pompe “6”.

)dc=a.Q’

faleurs obtenues:

Pour 2m3  lh = 4J6KPa
Pour 4m3  /h = 17,44 KPa
Pour 5m3  /h = 27,25 KPa
Pour 7m3  fh = 53,41  KPa

EXIGENCES

Le tracé sur le
iocument pennet  de
e V*er.

Le de%it sera donné
nm3/h,
mis enm3/s.

,‘allure de la courbe
jeunet de vérifier
‘exactitude des
ionnées.

Le point sera bien
narqué  et entouré  en
Aeu.

REPONSES
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1 SCHEMA DE PRINCIPE 1

SITUATION

ChaulTage  circuit
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TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES

- Vous devez effectuer le cfrblage d’un
circulateur de la chaufferie du pavillon.

5.1
- Completer  dans la colonne “r+onses” le - Schema  developpk  du circuit de
schéma de Cablage (multifïlaire) de ce commande (donnkcs DR 5 du dossier
circulateur. ressources).

5.2
- Positionner les barrettes du bomicr dt
circulateur

. Schéma dkveloppk du circuit de
puissance (donnees  DR 5 du dossier
ressources).

- La plaque signaletique du bomie
(donnks DR 5 du dossie
PZSSOlUCeS).

- Les couleurs  normaliskes
seront respectées:

l- Phase du circuit de puissance
en rouge.

2 - Phase du circuit de commande
en noir.

- Circuit de puissance complet.

- Circuit de commande complet.

- Les barrettes sont bier
positionnées.

R E P O N S E S Baréme

PUISSANCE 11 COMMANDE (

I I I I
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Bomier du circulateur Barrettes
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